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UZLAŞI 
Uzlaşı Kültürü ve Hukuk Derneği’nin Aylık E-Bültenidir 

Genel Kurulumuzu Yaptık 

12.04.2025 tarihinde UKHD Merkezinde yeterli 

çoğunlukla Genel Kurul Toplandı. Yönetim Kurulu 

Başkanı Av. İhsan BERKHAN açılış konuşmasında 

derneğin tüzüğünde yer alan amaç ve hedefler 

doğrultusunda yeni dönemde de aktif bir şekilde 

çalışmak gerektiğini, tüm üyelerin karar ve etkinlik 

sürecine katılımının önemli olduğunu; yeni 

dönemde YK ve DK üyelerinin asil ve yedek ayrımı 

yapmadan birlikte toplanmasını ve birlikte karar 

almasını bunun derneğin şeffaflık ve katılımcılık 

ilkeleriyle de uyumlu olduğunu ifade etti. Ayrıntılı 

bilgi için linki ziyaret ediniz: 

https://uzlasi.org/genel-kurul-toplantisi/  

Bilirkişilik Temel ve Yenileme Eğitimleri konusunda yetki alan 

kurumlardan İstanbul Aydın Üniversitesi’nde, Okan 

Üniversitesinde ve Makine Mühendisleri Odası’ nda UKHD YK 

Başkanımız Av.İhsan BERKHAN da eğitmen olarak görev 

üstlenmiştir.  

Amaç ve Hedeflerimiz 

25.02.2019 Tarihinde kurulan ve merkezi 

Bakırköy’ de bulunan Uzlaşı Kültürü ve Hukuk 

Derneğimizin amaç ve hedefleri: Fikir ve sanatın 

korunup geliştirilmesine, uzlaşı kültürüne, hukuk 

kültürüne, toplumsal adalet ve barışa katkı 

sağlamak; dürüst, barışsever, uzlaşmacı kişilerin 

yetişmesi ve dayanışmasını sağlamak üst amacı 

çerçevesinde;  

Özel olarak fikri ve sınai haklar hukuku alanında, 

bilişim hukuku alanında, arabuluculuk ve diğer 

alternatif uyuşmazlık çözümleri hukuku alanında ve 

genel olarak tüm hukuk alanlarında, hukuk 

disiplinleri arasındaki geçişleri de göz önüne alarak, 

uzmanlığı esas alan başarılı, koordineli ve entegre 

çalışmalar yapmak; 

Sulh, Av.K.m.35/A-uzlaşı sağlama, uzlaştırma, 

arabuluculuk, tahkim ve diğer alternatif çözüm 

yollarının tanıtılması ve geliştirilmesine, taraf 

vekilliğinin ve avukatlığın etkin olmasına ve 

saygınlığına yönelik çalışmalar yapmak; yapılan 

çalışmalara destek olmak.  

Akran arabuluculuğuna destek vermek, hayatın 

içinde iletişim ve uzlaşı anlayışını geliştirmek.  

Ayrıntılı bilgi için: http://www.uzlasi.org 

Bilirkişilik Eğitimleri Başladı 

3 Mayıs 2025 tarihli ve 32889 sayılı Resmî Gazete ’de yayımlanan Bilirkişilik Yönetmeliğinde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik doğrultusunda bilirkişilik temel ve yenileme eğitimi müfredatı 

güncellenmiş ve bu gelişmelerle birlikte eğitim yetkisi verilen kurum ve üniversitelerde bilirkişilik temel 

eğitimi ve yenileme eğitimleri başlamıştır. Yargılama ve ispat hukukuna ilişkin temel kavramlar, 

Bilirkişilik kavramı, Bilirkişi incelemesinin usul ve esasları, Rapor yazımı usul ve esasları olmak üzere 

temel eğitim 12 saat teorik, 12 saat uygulama eğitiminden oluşmaktadır. 3 yılda bir yapılması gereken 

Yenileme eğitimi ise, Bilirkişilik konusunda güncel gelişmeler, Bilirkişinin nitelikleri, ödevleri ve etik 

ilkeler, Bilirkişi incelemesinin yapılması, Bilirkişilik faaliyeti sırasında yaşanan sorunlar ve çözüm 

önerilerinin paylaşılması, Örnek olayların sunulması, incelemelerin gerçekleştirilmesi, Sunumların ve 

geri bildirimlerin yapılması, Genel değerlendirme ve eğitim değerlendirme anketi bölümlerinin yer 

aldığı 6 saatlik bir eğitimdir. Ayrıntılı bilgi için lütfen linki ziyaret ediniz: Bilirkişilik Daire Başkanlığı 

30 Nisan 2019 tarihinde Mimar Sinan Güzel Sanatlar Üniversitesi Oditoryumunda, dönemin Arabuluculuk Daire Başkanı Sn. 

Umut İlhan DURMUŞOĞLU’ nun da katılımı ile UKHD tarafından düzenlenen “Fikri Mülkiyet ve Arabuluculuk Sanatı” adlı 

etkinlikten. 

Derneğin amaçları doğrultusunda gerek üyelerine ve gerekse işbirliği ve dayanışma içerisinde olduğu 

kişi ve kurumlara yönelik eğitim programı, sertifika programı, atölye çalışmaları, seminerler, 

konferanslar, forumlar, toplantılar, söyleşiler, tanıtıcı gösteriler ve benzer etkinlikler düzenlemek, uzlaşı 

kültürünün gelişimine, hukuka güvenin artmasına yönelik projeler üretmek, hazırlanmış projelere 

katılmak ve ortak projeler hazırlayarak bunları yürütmek derneğin hedefleri arasındadır. Derneğin 

amacı ile ilgisi bulunan ve kanunlarla yasaklanmayan alanlarda, diğer derneklerle veya vakıf, sendika 

ve benzeri sivil toplum kuruluşlarıyla ortak bir amacı gerçekleştirmek için plâtformlar oluşturmak; 

Bir dernek merkezi (UKHD Uzlaşı Merkezi) kurarak bu merkezde arabuluculuk uygulamalarının, 

uzlaşma sağlama görüşmelerinin, uzlaştırma görüşmelerinin, uzman görüşü hizmetlerinin, kurs ve 

eğitim çalışmalarının ilgili mevzuata uygun şekilde yapılmasını temin etmek, bu merkeze yapılan 

başvuruların değerlendirilmesi için bir sistem ve organizasyon yapısı oluşturmak yine dernek tüzüğünde 

yer alan önemli ve güncel hedeflerdir. Arabuluculuk ve diğer alternatif uyuşmazlık çözüm yollarına 

müracaat , müzakere ve anlaşma aşamalarında taraf vekilli olarak avukatlığın etkin hale getirilmesi için 

gerektiğinde başta Barolar ve TBB olmak üzere, ADB, TMPK ve ilgili tüm kurum, kuruluş ve 

kişilerle işbirliği yapmak, eğitimler, atölye çalışmaları vb. düzenlemek.  

https://uzlasi.org/genel-kurul-toplantisi/
http://www.uzlasi.org/
https://bilirkisilik.adalet.gov.tr/
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Pestisitler endüstriyel tarımda yetiştirilen 

ürünler için zararlı olabilecek böcek bit gibi 

canlılar ile hastalık etmenlerine karşı, koruma 

amaçlı kullanılan kimyasal maddeler veya 

mikroorganizmalardır. Türkiye tarım ve gıda 

ürünleri ihracatında geniş bir yelpazeye 

sahiptir. Başta meyve sebze olmak üzere, 

fındık, zeytinyağı, kuru meyveler, bal gibi 

birçok ürün dünya pazarlarına sunulmaktadır. 

Ne yazık ki ihraç ettiğimiz ürünlerin çeşitli 

sebeplerle ( pestisit, aflatoksin vb.) ülkemize 

iade edildiği haberleri sıklıkla okumaktayız. 

AB'nin Gıda ve Yem için Hızlı Alarm 

Sistemi(RASSF) üzerinden ülkemiz menşeli 

ürünlerde; 2 Aralık 2024-30 Aralık 2024 

dönemi içerisinde 49 adet gıda/gıda ile temas 

eden materyal/ yem bildirimi yapılmıştır. En 

çok bildirim (33 adet) meyve-sebze 

kategorisinde yapılmıştır. Hem bitkisel hem 

hayvansal gıdalarda sık sık pestisit kalıntısına 

rastlanmaktadır. Araştırmalar gıdalarımızın 

çoğu zaman birden fazla pestisit kalıntısı yani 

bir pestisit 'kokteyli” içerdiğini göstermektedir. 

Tüketicilerin, pestisitlere kümülatif olarak 

maruz kalması özellikle lipofil pestisitler söz 

konusu olduğunda endişe vericidir, çünkü 

bunlar vücuttaki yağlara bağlanarak biyo-

birikime neden olmaktadır. Pestisitler çeşitli 

yollarla insanları hem doğrudan hem de dolaylı 

olarak etkileyebilir. Besinler, insanlar 

tarafından toksik maddelerin doğrudan 

tüketiminin birincil kaynağıdır. Kirlenmiş 

tarım topraklarında yetişen sebze ve meyveler 

yenilebilir ve yenmez kısımlarında 

hayvanlarda ve insanlarda klinik sorunlara 

neden olacak kadar yüksek konsantrasyonlarda 

pestisit biriktirir. Vücuda alınan pestisitler 

kanser gibi yaşamı tehdit eden hastalıkların 

yanı sıra dermotity endokrin bozukluklar, 

üreme bozuklukları, astım gibi birçok sağlık 

sorunlarına neden olabilir. İhracattan dönen 

gıda ürünlerine ilişkin ilgili bakanlıklar 

devreye girmeli, ürünler karantinaya alınmalı 

ve ülkemiz mevzuatına aykırı olanlar imha 

edilmeli ve bu bilgiler de kamuoyu ile 

paylaşılmalıdır. Çiftçilerimize bu konularda 

belirli aralıklarla eğitimler verilmelidir. Gıda 

egemenliğine dayalı, kamucu tarım ve gıda 

politikaları inşa edilmelidir. ***  
 

Kuşkusuz, avukatlık mesleğimizin  ve 

yargının sorunları büyük. Yargıya  güven 

azaldığında sanılmasın ki arabuluculuğa ve 

diğer alternatif  uyuşmazlık çözüm yollarına 

ilgi ve güven artacaktır. Bu nedenle, yargıya 

güven kazandırılması , yargının bağımsız ve 

tarafsız bir yapıya kavuşturulması,  adil ve 

hızlı bir yargılamanın yapılabilmesi 

hepimizin arzusu olduğu kadar birlikte 

dayanışmasına da ihtiyaç olan bir hedeftir. 

Yargının ve avukatlık mesleğinin sorunları  

çözüm bekliyor. Mesleki gelire uygulanan 

%20’lik KDV’ nin düşürülmesi; avukatların 

iş alanlarının genişletilmesi için  tüm ticari 

şirketlerde ve önemli işlemlerde zorunlu 

avukatlığın getirilmesi; uygulaması yeterli 

olmayan Adli Yardım kurumunun daha 

etkin ve kapsamlı hale getirilmesi gibi  

örnekler verebiliriz. Bu sorunlara palyatif 

değil, köklü ve güncel çözümler getirmemiz 

gerekiyor.  

Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi’ni, 

Türkiye Cumhuriyeti Anayasasını ve 

Anayasa Mahkemesini adeta yok sayma; 

demokratik, laik, sosyal hukuk devletinin 

gereklerine aykırı davranma; farklı görüş, 

inanç, dil ve kültürleri renklilik ve zenginlik 

saymama eğilimleri;  çocuğun, kadının, 

hayvanın, insanın ve doğanın hak ve 

hukukuna saldırılar karşısında da sadece 

avukatlar değil,  tüm hakim, savcı, avukat 

tüm hukukçuların toplumun duyarlı 

kesimiyle birlikte hareket etmesi beklenir. 

Bu da öncelikle bir muhakemeyi, tüm 

ilgililer arasında müzakereyi ve başarıya 

ulaşacak bir mücadeleyi gerektirmektedir.  

Müzakere, Arabuluculuk, Tahkim ve diğer 

alternatif uyuşmazlık çözüm yolları , 

Av.K.m.35/A uygulaması hakkında avukat 

meslektaşlarımız daha çok bilgi  ve deneyim 

sahibi olmalı ki, müvekkillerini  en uygun 

çözüm yolu konusunda aydınlatabilsin ;  

müvekkilinin zararına olan bir tercihe sebep 

olmasın.  

Devamı 3.sayfada 

 

Aylık çıkan ve fırsat buldukça okuduğum bir 

edebiyat dergisi Eylül sayısında Alman 

Edebiyatı’na yer vermiş.  Özellikle pek de 

popüler olmayan bir şair olan Dylon Thomas’ın 

şu dizeleri oldukça etkileyici; 

“Bu doğru, hiç kimse yapamaz/Tanrı’yı derin 

bir mezara gömmeyen/Ve sonra iskeletini dışarı 

çıkarmayan/Kırıp tekrar yapmayan hiçbir 

insan/Kemiklerin içinde yeni bir inanç 

bulmayan/Kemiklerin etrafını tekrar etle 

kaplamayan/Kırıp da nihai amacını inşa 

etmeyen” (Kimse İnanmaz).  

 

Geçtiğimiz günlerde pek çoğumuzu rahatsız 

eden bir karara imza atıldı. Mattia Ahmet 

Minguzi’nin ölmesine neden olan bıçak 

kanundaki tanıma uyan ve taşınması yasaklı 

silahlardan sayılmayarak delil niteliği ortadan 

kaldırılmış oldu. 

 

Bir hukukçu adaletin sağlanmasını istiyorsa 

kanunları kazuistik şekilde okuyup 

uygulayamaz. Kanunun geri planında yatan 

gerekçeyi ve kanunun getiriliş amacı ile neyi, 

kimi koruduğunu da okumak zorundadır; zira 

kanun özü ve sözüyle bir bütündür.  

Anılan kanunun özü nedir ezcümle neden belirli 

silah ve bıçakların taşınmasını yasaklar kanun? 

Tehlikeyi önlemek için. Kişilerin beden 

bütünlüğünü korumak için.  

 

Kanunda taşınması yasaklı sayılmayan bir bıçak 

olması hasebiyle küçük Ahmet’in ölümüne 

sebep olan bıçağın, tehlike yaratma imkânı 

yoktur ve taşınabilir şeklinde yorumlanacak bir 

karara imza atanlara soralım: Ahmet’in ölümü 

ile kullanılan bıçağın illiyetini açıkça ortaya 

koyan tıp bilimi, kamera kayıtları bir kanun 

hükmü ile nasıl ilga edilebilir? Kavram 

hukukçuluğunun nasıl bir tahribat yarattığını bu 

akıl almaz karar açıkça ortaya koymaktadır.Her 

ne kadar Ahmet’in hayatını kaybetmesine neden 

olan bıçak kanunda sayılan taşınması yasaklı 

bıçaklardan olmasa da somut olay açısından bir 

çocuğun ölümüne neden olmuş, bu illiyet 

rabıtası sebebiyle bıçağın, kanunun mevhum-u 

muhalifi ile taşınmasına izin verilen bıçaklardan 

sayılmasının, kanunun getiriliş amacına 

aykırılık teşkil ettiği gözler önüne serilmiştir. 

Hukuku içselleştirmiş her hukukçunun vereceği 

karar bu yönde olmalıdır. Devamı 3.sayfada 
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EDİTÖR’ ÜN SEÇTİKLERİ:  

 

DEMOKRATİK PARADOKS, 

CHANTAL MOUFFE 

“…liberal demokrasi…insanların iki farklı 

gelenek arasındaki eklemlenmelerinin 

sonucunda bir arada var olmalarının politik 

olarak organize edilişinin özgül bir biçimdir. 

Bir tarafta politik liberalizm-hukuk düzeni, 

güçler ayrılığı ve bireysel haklar-ve diğer 

tarafta demokratik halk egemenliği 

geleneği…Çoğulculuğun biçimlendirdiği 

radikal demokratik bir proje, sadece farklılığın 

var olabilmenin koşulu olarak yorumlandığı 

bir perspektif bağlamında formüle 

edilebilecektir…tüm çoğulculuk biçimlerinin 

çoğulculuğun zorunluluğa indirgenmesine ve 

nihai yadsınışına yol açacağını ileri 

sürüyorum…savunduğum çoğulculuk tipinin 

farklılıklara pozitif bir statü atfetmesinin 

nedeni, daima açıklanması gereken ve dışlayıcı 

eylem temelli bir kurgu olan oybirliği ve 

homojenlik hedefinin sorgulanmasıdır…aşırı 

çoğulculuk tipinin ıskaladığı politik olanın 

boyutudur. Bize iktidar ilişkileri ile silinen 

antagonizmaların ardından antagonizmasız 

bir çoğulculuğun tipik sol kanat liberal 

yanılsaması kalır. Aslında liberalizme karşı 

gayet eleştirel olma eğilimi taşıyor görünen 

aşırı çoğulculuk tipi, tam da tabiyete karşı 

farklı mücadelelere girişen muhtemel talepleri 

eklemleyecek kolektif bir kimlik olan biz’i 

kurma yönündeki her girişimi reddetmesi 

nedeniyle politik olandan liberal katılıma 

kaçışı içerir.” ***  

  

DÜZEN ADAMI – ALBERTO MORAVIA 

Düzen adamı, çocukluğundan beri normalliğin 

peşine düşen Marcello’nun hayatı ekseninde 

toplumsal alışkanlıkların ikiyüzlülüğünü 

ortaya koymaktadır. İtalyan edebiyatının 

önemli isimlerinden olan Alberto Moravia, 

kahramanı Marcello’nun takıntı derecesindeki 

normallik arzusunu bir dürtü olarak tarif 

ediyor: “kabul gören genel bir kurala uyma 

iradesiydi, farklı olmak suçlu olmak anlamına 

geldiğine göre başkalarına benzeme isteği idi” 

onunki.  “…hayatın tehlikeli ve güvenilmez 

sığlıklarına demir atmak için faydalanmaya 

çalıştığı normallik zincirinin bir başka 

halkasıydı din…”***  

 

2.Sayfadan devam: 

Temsilde adalete uygun seçilmiş Baro 

yönetim, disiplin ve denetim kurulları; 

katılımlı, demokratik işleyişli Baro 

Meclisine; iletişim, müzakere, 

arabuluculukta ve uzlaştırmada taraf 

vekilliği eğitimleri başta olmak üzere 

avukatın ihtiyaç duyduğu tüm eğitimlerin 

verilebileceği bir Akademiye ve  enstitü gibi 

çalışacak fikir üretecek bir merkeze ya da 

komisyona ihtiyaç olduğu açıktır. Kaldı ki,  

tarafların duygu ve düşüncelerini tanıma, 

empati kurma ve süreci olumluya doğru 

yöneltme   gibi iletişim becerilerini 

geliştirmeye yönelik eğitim ve çalışmalar 

sadece arabulucular değil avukat 

meslektaşlarımız açısından da son derece 

önemlidir.  

Artık gelecek Genel Kurulların elektronik 

ortamda yapılması; oyların güvenli 

elektronik imza ile uzaktan kullanılabilmesi 

ve elektronik ortamda sayılmasının zamanı 

gelmiştir. Disiplin Kurulu üyelerinin, 

Denetleme Kurulu üyelerinin hatta Divan 

Başkanı ve Üyelerinin mümkün ise önceden 

ve mümkün ise seçime girecek tüm 

gruplarca mutabakatla önceden 

belirlenmesi ve Genel Kurulun onayına 

sunulması bu  görevlerin  niteliğine, 

tarafsızlığına ve bağımsızlığına uygun 

düşecektir.  

Bizler bu şekilde yargının, arabulucuların, 

avukatların sorunlarına ve çözüm yollarına 

odaklanmış iken 67.000 üyesi olan 

dünyansın sayılı barolarından biri olan 

İstanbul Barosu başkanı ve yönetim kurulu 

üyelerine  ifade özgürlüğü çerçevesinde 

değerlendirilebilecek  söylemlerinden 

dolayı dava açılması, bir YK üyesinin 

tutuklanması  sadece hukukçuları değil 

duyarlı tüm vatandaşların vicdanını 

yaralamıştır. Bu nedenle, 23 Şubat 2025 

tarihinde Haliç Kongre Merkezinde 

yapılacak olan Olağanüstü Genel Kurul  

avukatların barolarına, avukatlarına, 

hukuka sahip çıkmaları ve güçlü bir irade 

ortaya koymaları bakımından da önemlidir. 

Bu noktada bir matematik kuramını 

anımsamak gerekirse,  “ Hepimiz 

kazanamıyorsak, hepimiz kaybediyoruz” 

demektir.***  

 

FRAGMANLAR, IMMANUEL KANT 

 
Immanuel Kant’ın hayatının son döneminde 

kaleme aldıklarının bir derlemesi olan kitap 

birbirinden değerli bu el yazısı notların 

Almancalarına yer vermesi ile de müthiş bir 

kaynak olma özelliği göstermektedir. 

“İnsanlar ışığı görmez; ışık ile görürler”.  

2.sayfadan devam: 

Çocuk nasıl korunur ve 
O’nu kim korur? 

 Ian McEwan’ın Çocuk Yasası adlı kitabında 

(filmi de mevcut) 18 yaşını doldurmasına aylar 

kalan ve Yahudi bir aileye mensup lösemi 

hastası bir çocuğun hikayesi anlatılmaktadır. 

Kitap, kültürel, dini vb değerlerin çocuğun 

üstün yararı ile çatışması halinde yargıcın 

sorumluluğu, yasaların işlevi, inanç özgürlüğü 

vb. kavramlar üzerinde düşünmemizi 

sağlamaktadır.  

Mahkemenin kadın hakimi, inancı gereği kan 

naklini reddeden aileye rağmen çocuğa kan 

nakli yapılmasına karar vererek çocuğun üstün 

yararını gözeten ve hayatını kurtaran bir karar 

verir. Yargıç bu kararı verirken çocuğun yaşama 

sevinci, tedaviyi reddederken ailesinin baskı ve 

etkisinde kalması ve dışlanma korkusu gibi 

durumların tespiti ile aslında çocuğun 

kendisinden dahi korunması gerektiğini ortaya 

koymaktadır.  

Bilişsel olarak kendi yararını gözetme ehliyetine 

sahip olmayan (olsa da bu farkındalığı ailesi, 

inancı vs. tarafından sakatlanmış) ailesinin 

baskısı ve etkisi altında tedaviyi reddetme 

yönünde tavır gösteren çocuğun iradesi yok 

sayılmıştır. İşte çocuk böyle korunmaktadır. 

Çocuğu koruyan şey çocuğun üstün yararı 

prensibi ve onu işleyen aklıyla uygulayan kadın 

bir hakimdir. Tek başına yasalar korumaya 

yetmez. Onları uygulayacak işleyen akıllar ve 

cesur yürekler de gerekmektedir. Zira çocuk, 

Peter Handke’nin Çocukluk Şarkısı adlı şiirinde 

dediği gibi “çocukken çocuk olduğunu 

bilmez.”! 

Çocuklarını korumayan yasalar, meşruiyetini 

kaybeder. Adaleti tesis etmeyen yargıç ve 

mahkemelerin de meşruiyetini kaybetmesi 

gibi…  

Mesnetsiz sulardayız uzun zamandır. 

Çürümenin bizi getirdiği sonuç işte bu 

kötülük…***  

TEMBELLİK HAKKI, 

 PAUL LAFORGUE 

 

Marks’ın damadı da olan yazar, kitapta 

kölelik sisteminin başka bir formu olan, 

emeği, çalışmayı kutsayarak insanı 

köleleştiren protestan ahlakının ücretli 

işçilik kavramını eleştirmekte ve çalışma 

saatlerinin düşürülmesi ile verimlilikte 

meydana gelen artışın yanı sıra makinaların 

insanları kölelikten kurtaracağına da dikkat 

çekmektedir.  “Bir dükkandan saygı 

duyulacak ne çıkabilir? Diye soruyor 

Cicero. Ticaret hilesiz ne üretebilir… 

kapitalist toplumda, çalışma her türlü 

düşünsel yozlaşmanın, her türlü organik 

deformasyonun nedenidir”.   



     

 

 

YAPAY ZEKÂ COPİLOT İLE SÖYLEŞİMİZ 

 

-Uzlaşı Kültürü ve Hukuk Derneği olarak, uzlaşı 

kültürünün gelişimine ve hukuka güvenin 

arttırılmasına yönelik ne tür faaliyetler 

yapmamızı önerirsiniz? Derneğimiz hakkında 

bilgi edinmek isteyen ve üye olmak isteyenlere 

ne önerirsiniz? 

-Uzlaşı kültürünü geliştirmek ve hukuka güveni 

artırmak için derneğiniz pek çok etkili faaliyet 

düzenleyebilir. İşte bazı öneriler: 

Faaliyet Önerileri: 

1. Toplum Bilgilendirme Kampanyaları: 

Hukuk sistemine dair yaygın yanlış 

anlamaları düzeltmek ve uzlaşının 

önemini anlatmak için kamuya açık 

etkinlikler, broşürler ve sosyal medya 

içerikleri hazırlayın. 

2. Eğitim ve Atölyeler: Alternatif 

uyuşmazlık çözüm yöntemleri, 

arabuluculuk ve hukuki süreçler hakkında 

eğitim programları düzenleyin. 

3. Dostlar Meclisi ile Entegrasyon: Dil ve 

kültür çalışmalarınızı hukuki konularla 

birleştirerek toplumun daha geniş 

kesimlerini sürece dahil edin. 

4. Sivil Toplum İşbirlikleri: Diğer 

dernekler, barolar ve akademik kurumlarla 

ortak projeler geliştirerek hem etki 

alanınızı genişletin hem de uzman 

görüşlerinden faydalanın. 

5. Medya ve Yayınlar: Hukuk güvenliği ve 

uzlaşı kültürü hakkında e-bültenler, 

bloglar veya kısa podcastler yayımlayarak 

geniş bir kitleye ulaşabilirsiniz. 

6. Simülasyonlar ve Canlı Tartışmalar: 

Gerçek vakalardan yola çıkarak uzlaşı 

süreçlerini uygulamalı şekilde 

tartışabileceğiniz etkinlikler organize edin. 

7. Gönüllü Hukuk Danışmanlığı: Topluma 

destek olma amacıyla belirli hukuki 

konularda ücretsiz danışmanlık hizmetleri 

sunarak güven ve farkındalık 

yaratabilirsiniz. 

-Derneğinizi Tanıtmak ve Üyeleri Çekmek İçin: 

• Dijital Görünürlüğünüzü Artırın: Web 

sitesi, sosyal medya ve e-bültenler 

aracılığıyla faaliyetlerinizi duyurun. 

• Üyeler İçin Etkileşimli Bir Platform 

Oluşturun: Online tartışma forumları 

veya düzenli buluşmalarla üyelerinizin 

aktif katılımını sağlayın. 

• Hikayeler ve Başarı Öyküleri Paylaşın: 

Gerçek hayatta uzlaşının nasıl olumlu 

sonuçlar verdiğini gösteren örnekleri 

paylaşarak toplumu teşvik edin. 

• Tanıtım Etkinlikleri Düzenleyin: Hukuk 

öğrencileri, akademisyenler ve toplum 

liderleriyle bir araya gelerek bilgilendirici 

buluşmalar organize edin. 

• Mentorluk Programları: Genç 

hukukçulara yol gösterecek mentorluk 

sistemleri oluşturarak hem dernek 

bünyesinde uzman yetiştirin hem de 

akademik çevreyle bağlar kurun. 

Bu öneriler misyonunuzu daha geniş bir kitleye 

yaymak için güçlü bir temel oluşturabilir.  

Derneğinize özel bir planlama yapmak istersen 

birlikte detaylı bir strateji geliştirebiliriz!        

 

 

UKHD YK Başkanımız Sn. Av. Arb.  İhsan Berkhan' ın, 

derneğimiz eğitmenlerinden Sn. Dr. Deniz Kite ile birlikte 

konuşmacı olarak yer aldıkları AVUKATLI MÜZAKERE- 

35/A başlıklı atölye çalışmasından.  

 

 

 

 

UKHD YK Başkanımız Sn. Av. Arb.  İhsan Berkhan' ın, ve 

YK Üyemiz Av. Eda Kurt’ un; Sn. Prof.Dr. Feridun Yenisey 

ve Sn. Dr. Deniz Kite’ nin  konuşmacı olarak yer 

aldığı,açılış konuşmasını İstanbul Barosu YK Üyesi 

Av.Arb. Rukiye Leyla Süren’ in yaptığı  derneğimizin 

6.kuruluş yıldönümünde düzenlediğimiz UZLAŞI 

HUKUKU başlıklı seminerimizden. Seminer öncesi Baro 

Başkanımızı da ziyaret etmiş idik.  

 

 

 

“Adalet bir milletin ruhudur. Adalet duygusunu 

zedeleyen milletlerin yaşayabilmesi mümkün 

değildir.”  

                                     M. Kemal ATATÜRK  

“İnsan, asla korktuğu için müzakereye 

oturmamalı; ama, müzakere etmekten de asla 

korkmamalıdır.”  

                                            John F. Kennedy 

“Hukukun buyrukları şunlardır: Dürüst 

yaşamak, başkasına zarara uğratmamak, 

herkesin hakkını vermek” 

                                              Ulpianus 

 

 

Derneğimizin Mevcut KURUL üyeleri  

ve temsilcilerimiz:  

UKHD YÖNETİM KURULU 

 

UKHD DENETİM KURULU 

  

UKHD BÖLGE TEMSİLCİLERİ  

 




